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НО ВАЕ СКЛІ КАН НЕ

«Пу цёў кі» «Пу цёў кі» 
ў Пар ла мент ў Пар ла мент 
ад жы ха роў ад жы ха роў 

ра ё наўра ё наў
На Го мель шчы не 
вы ба ры ў чле ны 
Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
ад бу дуц ца 4 кра са ві ка. 
Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 
ад рэ гі ё на бу дуць вы бра ны 
на схо дзе з удзе лам усіх 
дэ пу та таў мяс цо вых 
Са ве таў ба за ва га ўзроў ню. 
Ад па вед нае ра шэн не пры ня та 
на су мес ным па ся джэн ні 
Го мель ска га абл вы кан ка ма 
і аб лас но га 
Са ве та дэ пу та таў.

Між тым на Го мель шчы не 
ад ра ё наў і аб лас но га цэнт ра 
вы лу ча на во сем кан ды да таў 
у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі 
вось ма га склі кан ня. Гэ та Мі-
ха іл Ру сы, Ка ця ры на Зен ке віч, 
Анд рэй Кры ва но саў, Люд мі-
ла Са пе га, Ксе нія Пан цю хо ва, 
Юрый Ва сіль цоў, Ала Сма ляк 
і Аляк сандр Но ві каў.

Так, ад Ма зыр ска га, Пет ры-
каў ска га і Жыт ка віц ка га ра ё наў 
вы лу ча на кан ды да ту ра стар-
шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо-
ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па рэ гі я-
наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні Мі ха і ла Ру са га. 
Ад Рэ чыц ка га, Ка лін ка віц ка га 
і Ак цябр ска га ра ё наў Го мель-
шчы ны вы лу ча на ге не раль ны 
ды рэк тар ААТ «Ка мін тэрн» 
Ксе нія Пан цю хо ва. Пад час су-
мес на га па ся джэн ня прэ зі ды у-
маў ра ён ных Са ве таў дэ пу та таў 
і ра ён ных вы ка наў чых ка мі тэ-
таў Ча чэр ска га, Кар мян ска га і 
Ра га чоў ска га ра ё наў бы ла вы-
лу ча на кан ды да ту ра ды рэк та ра 
ААТ «Ці хі ні чы» Юрыя Ва сіль-
цо ва.

На су мес ным па ся джэн ні 
прэ зі ды у маў ра ён ных Са ве таў 
дэ пу та таў і рай вы кан ка маў 
Ель ска га, Лель чыц ка га і На-
раў лян ска га ра ё наў у чле ны 
Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль-
на га схо ду Бе ла ру сі вы лу чы лі 
кан ды да ту ру ва ен на га ка мі са-
ра Го мель скай воб лас ці Анд-
рэя Кры ва но са ва. Прад стаў-
ляць у верх няй па ла це Пар-
ла мен та Хой ніц кі, Бра гін скі і 
Ло еў скі ра ё ны ад на га лос на 
бы ла вы лу ча на кан ды да ту ра 
стар шы ні Го мель скай аб лас-
ной ар га ні за цыі Бе ла рус ка га 
Та ва рыст ва Чыр во на га Кры-
жа Алы Сма ляк, а Го мель скі, 
Доб руш скі і Вет каў скі — кан-
ды да ту ра ге не раль на га ды-
рэк та ра Го мель ска га ганд лё-
ва-вы твор ча га рэс пуб лі кан-
ска га ўні тар на га прад пры ем-
ства «Фар ма цыя» Люд мі лы 
Са пе га.

Пад час су мес на га па ся джэн-
ня прэ зі ды у ма Го мель ска га 
га рад ско га Са ве та дэ пу та таў і 
гар вы кан ка ма вы лу ча на кан-
ды да ту ра ге не раль на га ды рэк-
та ра ААТ «Гом сель маш» Аляк-
санд ра Но ві ка ва.

Ад Бу да-Ка ша лёў ска га, 
Свет ла гор ска га і Жло бін ска га 
ра ё наў у чле ны Са ве та Рэс пуб-
лі кі На цы я наль на га схо ду Бе-
ла ру сі вось ма га склі кан ня вы-
лу ча на стар шы ня Го мель ска га 
аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
Ка ця ры на Зен ке віч.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.

«КУ ДЫ толь кі ні звяр та лі ся, ні дзе 
да па маг чы не змаг лі, спа дзяём ся 

толь кі на вас» — ме на ві та та кія сло вы час та 
да во дзіц ца чуць пад час пра мых тэ ле фон ных 
лі ній і на аса біс тых пры ёмах гра ма дзян 
у Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На тал лі 
Ка ча на вай. Да яе пры хо дзяць з ня прос ты мі 
жыц цё вы мі сі ту а цы я мі і ўну шаль ным сто сам 
пе ра пі сак з дзярж ор га на мі, якія не заў сё ды 
ба чаць кан крэт на га ча ла ве ка і яго праб ле му. 
І ме на ві та спі кер верх няй па ла ты пар ла мен та 
час та да па ма гае вы ра шыць пы тан не. Ча сам 
яно па тра буе да дат ко ва га вы ву чэн ня і 
ўня сен ня змен у нар ма тыў ныя да ку мен ты. 
І, як не раз пад крэс лі ва ла са ма 
На тал ля Ка ча на ва, гэ та вель мі важ ны ас пект 
ра бо ты кож на га чле на Са ве та Рэс пуб лі кі і ўсёй 
верх няй па ла ты пар ла мен та — удас ка наль ваць 
за ка на даў ства та кім чы нам, каб яно аб ляг ча ла 
і па ляп ша ла жыц цё лю дзей. Рас каз ва ем 
пра не каль кі пы тан няў, з які мі звяр та лі ся 
ў Са вет Рэс пуб лі кі і як яны вы ра шы лі ся.

УЛАС НІ КІ 
БЕЗ ПРА ВОЎ

Мін чан ка Анас та сія ра зам з му жам па бу-
да ва лі ква тэ ру ў мік ра ра ё не «Мінск Свет». За-
бу доў шчы кам бы ла кам па нія «Да на Аст ра». 
Ад нак во сен ню мі ну ла га го да, ка лі дом быў 
зда дзе ны, вый шаў указ, які за ба ра няў кам па-
ні ям з за меж ным ка пі та лам ад чу жэн не ўлас-
нас ці. У вы ні ку афор міць на леж ныя да ку мен ты 
на цал кам апла ча ную ква тэ ру сям'я не маг ла.

— Мы не маг лі рас па ра джац ца ква тэ рай. 
Па-пер шае, у ёй нель га бы ло пра пі сац ца. Ад-
па вед на «ка му нал ка» бы ла ў ра ё не 200 руб лёў 
за ква тэ ру ў 50 кв. м. Па-дру гое, ква тэ ра без ад-
строй ван ня — го лы бе тон, і мы не маг лі па чаць 
яе ўлад коў ваць, — ка жа мін чан ка.

Анас та сія звяр та ла ся ў роз ныя ін стан цыі, ся-
род іх Мі нэ ка но мі кі, Дзярж ма ё масць, але пы-
тан не не вы ра ша ла ся, пра сі лі ча каць. У вы ні ку 
23 сту дзе ня яна прый шла на аса біс ты пры ём 
гра ма дзян да Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На-
тал лі Ка ча на вай.

— Я звяр ну ла ся пер ша па чат ко ва з на го ды 
та го, што, згод на з ука зам, мы не мо жам афор-
міць ква тэ ру ва ўлас насць. Пры чым мы бы лі не 
ад ны та кія, ка му апла ча нае жыл лё не на ле жа ла. 

Рас ка за ла пра сваю праб ле му. На тал ля Іва наў-
на ўваж лі ва вы слу ха ла. Апроч ін ша га, па ці ка ві-
ла ся, ці за да во ле ны мы якас цю бу даў ніц тва.

Трэ ба ска заць, што за ўваг па якас ці жыл ля ў 
ма ла дой сям'і так са ма ха па ла. Яны да ты чы лі ся 
і сіс тэ мы ацяп лен ня, і вок наў, і ліф таў, з якіх на 
той мо мант у 25-па вяр хо вым до ме пра ца ваў 
толь кі адзін.

— Усе свае за ўва гі па якас ці бу даў ніц тва 
за бу доў шчы ку мы вы ка за лі і за да ку мен та ва лі 
пад час пры ём кі. Пас ля звяр та лі ся, а нас ад-
праў ля лі ў кі ру ю чую кам па нію, па сут нас ці, 
у ЖЭС. Але ж не ЖЭС бу да ваў гэ ты дом, і ён не 
мае ні я ка га да чы нен ня да якас ці на шых вок наў 
і сіс тэ мы ацяп лен ня. Праб ле ма не вы ра ша ла-
ся, — уз гад вае Анас та сія. Пад час су стрэ чы На-
тал ля Іва наў на ў пры сут нас ці ды рэк та ра кам па-
ніі-за бу доў шчы ка да ла да ру чэн не вы ра шыць 
пы тан не і пра кант ра ля ваць вы праў лен не ўсіх 
не да хо паў па ква тэ ры.

Яна рас каз вае, што лі та раль на на на ступ ны 
дзень пас ля пры ёму ў Стар шы ні Са ве та Рэс-
пуб лі кі да но ва бу доў ляў бы лі за ве зе ны вок ны і 
па ча ла ся па сту по вая іх за ме на ад ра зу ў не каль-
кіх да мах «Мінск Све ту». Ас тат нія не да хо пы 
так са ма ўста ра ня лі ся.

— Пас ля на шу ква тэ ру пры ма ла ка мі сія, ку-
ды ўва хо дзіў кі раў нік га ран тый на га ад дзе ла 
«Да ны». Мя не так са ма за пра сі лі на пры ём ку. 
Пе рад гэ тым ква тэ ру на ват пры бра ла клі нін га-
вая служ ба, — рас каз вае жан чы на.

Акра мя та го, улас ні кам уся го до ма бы лі пе-
ра лі ча ны ка му наль ныя пла ця жы за тыя ме ся цы, 
па куль яны не маг лі пра пі сац ца ў сва ім жыл лі.

— З 13 ве рас ня па 31 сту дзе ня ўся му на ша му 
до му кам пен са ва лі пе ра пла ты па «ка му нал цы», 
што для нас уво гу ле ста ла пры ем ным сюр пры-
зам, — рас каз вае мін чан ка.

Ну а са мае га лоў нае — 14 са ка ві ка ва ўказ, які 
стаў пе ра шко дай, бы лі ўне се ны да паў нен ні. Ця-
пер ён не рас паў сюдж ва ец ца на не ру хо масць, 
якая рэа лі зу ец ца фі зіч ным асо бам. І з 15 са ка ві-
ка ўлас ні каў па ча лі за пра шаць на афарм лен не 
да ку мен таў.

— На ша сям'я вель мі ўдзяч ная На тал лі Іва-
наў не, бо пы тан не вы ра шы ла ся дзя ку ю чы та му, 
што яна дэ таль на ра за бра ла ся ў праб ле ме, ад-
ра зу да ла не аб ход ныя да ру чэн ні і ўзя ла яе пад 
аса біс ты кант роль. Вель мі хут ка не аб ход ныя 
зме ны ў за ка на даў ства бы лі ўне се ны, — дзе-
ліц ца жан чы на.

«УДЗЯЧ НЫЯ 
СЕ НА ТА РУ ЗА ЯГО ЎДЗЕЛ, 

СПА ЧУ ВАН НЕ І ПАД ТРЫМ КУ»
Звяр та юц ца са сва і мі праб ле ма мі вы бар-

шчы кі і да чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі. Се на та ры 
так са ма вя дуць аса біс тыя пры ёмы гра ма дзян 
і ча сам аса біс та вы ра ша юць тое ці ін шае пы-
тан не.

З па доб най сі ту а цы яй су тык ну лі ся мін ча не 
Дзміт рый Ся мё на віч і яго жон ка Воль га Мі ка-
ла еў на. Іх 9-га до вы ўнук траў мі ра ваў ся і моц на 
па шко дзіў хвасцец. Ля чэн не не да ло жа да на га 
вы ні ку. Пра цяг лы час хлоп чык скар дзіў ся на 
бо лі.

— У па лі клі ні цы па мес цы жы хар ства не бы-
ло маг чы мас ці ці жа дан ня на кі роў ваць нас на 
да дат ко выя аб сле да ван ні, — ка жа Воль га Мі-
ка ла еў на.

Са сва ёй праб ле май мін ча не вы му ша ны 
бы лі звяр нуц ца да се на та ра Аляк санд ра Кар-
піц ка га.

— Ня гле дзя чы на тое што пра фе сар Кар піц-
кі вель мі за ня ты ча ла век, бо, акра мя ра бо ты 
ў Са ве це Рэс пуб лі кі, ён уз на чаль вае Брэсц кую 
аб лас ную баль ні цу, се на тар знай шоў час унік-
нуць у на шу праб ле му і да гэ туль кант ра люе, 
як яна вы ра ша ец ца, — рас каз вае Дзміт рый Ся-
мё на віч.

У вы ні ку хлоп чык прай шоў да дат ко вае па-
глыб ле нае аб сле да ван не ў Брэсц кай аб лас ной 
клі ніч най баль ні цы, яму быў па стаў ле ны дак-
лад ны ды яг наз, дзя ку ю чы ча му ска рэк ці ра ва на 
ля чэн не.

— У мя не бы ла праб ле ма па ста ма та ло гіі — з 
пра тэ за ван нем зу боў, яно ў мя не пра хо дзі ла 
скла да на, з доў гім за жыў лен нем ім план таў. 
І Аляк сандр Сяр ге е віч так са ма пад ка заў не ка-
то рыя мо ман ты і па спры яў вы ра шэн ню сі ту а-
цыі, — ка жа Воль га Мі ка ла еў на.

— Вель мі ўдзяч ныя се на та ру Кар піц ка му за 
яго ўдзел, спа чу ван не і пад трым ку, а га лоў-
нае — за да па мо гу ў на шай сі ту а цыі. Ме на-
ві та та кія лю дзі, якія з'яў ля юц ца пры кла дам 
слу жэн ня на ка рысць кра і ны, па він ны быць 
у Са ве це Рэс пуб лі кі, — да дае Дзміт рый Ся мё-
на віч.

Але на КРА ВЕЦ.

На аса біс тых пры ёмах 
у Са ве це Рэс пуб лі кі 

заўжды шмат 
жы вых ча ла ве чых эмо цый.

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

«ВЫ — МАЯ АПОШ НЯЯ НА ДЗЕЯ»«ВЫ — МАЯ АПОШ НЯЯ НА ДЗЕЯ»
З які мі пы тан ня мі звяр та юц ца ў Са вет Рэс пуб лі кі і як яны вы ра ша юц ца?
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